

特朗普「封口費」案 終選定12人陪審團

遴選過程一波多折 最快下周進行開庭陳述

美國前總統特朗普涉偽造商業紀錄，向艷星丹尼爾斯支付「封口費」案續審。紐約曼哈頓法院歷經3日艱難遴選，終於在18日下午選出全部12名陪審員及1名後補陪審員，但遴選過程一波多折，2名已被選中的陪審員一度因種種原因退出。目前法院仍需選出5名後補陪審員才能正式開審，主審法官梅爾尚希望能在19日完成後補陪審員遴選，以便在下周一（22日）開庭陳述。



美國前總統特朗普（右）18日在紐約曼哈頓刑事法院外向記者喊話。



特朗普的支持者和反對者在曼哈頓刑事法院外示威。

【大公報訊】法庭最終選出的12人陪審團由7名男性和5名女性組成，他們居住在紐約曼哈頓的不同地區，並擁有不同的個人背景和工作經驗。幾位陪審員表示，他們對特朗普沒有強烈的看法，也有少數人表示，他們沒有密切關注「封口費」案的進展。法庭本次選中的陪審員均將以數字為代號，不會公開其身份，目前尚不清楚陪審團的確切種族組成和年齡。

在法庭選出陪審員後，特朗普再次批評有關案件是一場騙局，指責美國總統拜登是騙子，稱拜登才是應該被審訊的人。控方另在庭上指，特朗普再有7次違反禁令的情況，要求法官處罰，法官押後下周二裁決。

當地時間周五上午，法庭將繼續選出餘下的五名候補陪審員。如果下午有時間，將舉行所謂的「桑多瓦爾聽證會」，這將決定如果特朗普作證時，檢方可向他提出的問題。

社交媒體立場 成為篩選標準

本次陪審員遴選進展緩慢，一波三折。陪審員候選人在遴選過程中均被問及他們的政治觀點、媒體習慣，以及對特朗普的看法。雙方律師將仔細審查候選人給出的答案以及其過去的行為表現是否有偏見的跡象，審查內容甚至包括候選人在社交媒體上發布的有關特朗普的舊帖文，只有獲認可者才能

擔任陪審員。

檢方除了一名曾稱讚過特朗普的公司過去在中央公園經營溜冰場的候選人，還除了一名曾表示對特朗普開關的道路「印象深刻」的候選人；辯方除了一名曾在特朗普的律師家中過夜的女性；法官則將一名在涉及媒體上攻擊特朗普「種族主義、性別歧視自戀者」的候選人除名。

美媒在報道中稱，在美國，幾乎沒有人對特朗普「沒什麼意見」。一些陪審員候選人在退出前亦承認稱，他們對特朗普存在「不公平」的看法。

在最終選出的12人中，仍舊有人對特朗普存在看法：一名被選中的女性陪審員稱「不喜歡他的性格以及他在公共場合展現自己的方式」；另一名男性陪審員被問及對特朗普是否有任何強烈的看法時，他停頓了一下，並回答稱「是」。

禁止報道陪審員僱主信息「起底」

在陪審員遴選完畢後，大部分美媒都發表了有關陪審員的報道，其中包括他們的

基本信息。但諸如霍氏新聞、NBC、ABC、Politico和《紐約郵報》的一些媒體更進一步，報道了至少一名陪審員的具體僱主。

18日，一名被選中的女陪審員向法官申請退出獲批准，原因是其親友和同事通過媒體報道，推斷出她已獲選陪審員。她擔憂自己的身份遭洩漏，並認為這種恐懼可能會損害她的公平性和「法庭上的決策」；另有一名男性陪審員在18日上午到達法庭後被除名，目前尚不清楚他退出的確切原因。

本次對前總統的首次刑事審訊恰處在今年美國大選前夕的高度政治化氣氛中，對本案陪審員安全的擔憂一直存在。梅爾尚曾於3月初發布命令，允許控辯雙方了解陪審員的身份，但禁止公開披露其姓名。

梅爾尚18日斥責部分媒體，稱其報道的信息可能會暴露12名陪審員的僱主及前僱主，並建議記者不用詳細記錄有關陪審員的一切細節。《紐約時報》指出，在開庭辯論開始之前，於一天之內有2名陪審員退出是極其不尋常的情況，凸顯了在本案中擔任陪審員的巨大壓力。

（CNN／《紐約時報》／美聯社）

「封口費」案陪審員信息

一名被除名的陪審員候選人18日接受採訪。



美國前總統特朗普。美聯社

● 12名陪審員由7名男性和5名女性組成，包括黑人、亞裔和白人。

● 陪審員居住在紐約曼哈頓的不同地區，包括上東區、哈林區、地獄廚房和西村。

● 陪審員的職業包括銷售員、軟件工程師、安全工程師、英語教師、語言治療師、律師、投資銀行家和退休財富經理。

● 儘管陪審員的姓名保密，但他們在法庭上透露了自己的僱主和其他個人信息。負責審理本案的梅爾尚法官要求記者不要再報道有關陪審員的僱主信息。

● 陪審員獲取信息的來源包括《紐約時報》、《每日郵報》等傳統媒體，谷歌、TikTok等互聯網媒體，以及博客等自媒體。

● 多名陪審員表示對特朗普沒有「強烈的看法」；一名陪審員明確表示對特朗普有「強烈的看法」；少數陪審員表示沒有密切關注有關「封口費」案的新聞。

大公報整理

▼ 肯尼亞國防軍司令奧格拉（右）和總統魯托。



肯尼亞軍機墜毀 國防軍司令身亡

【大公報訊】據法新社報道：肯尼亞18日發生一起軍用直升機墜毀事件，包括肯尼亞國防軍司令奧格拉在內的10名軍官身亡。19日，該國宣布開始為期3天的全國哀悼。

奧格拉與多名軍官18日從首都內羅畢前往肯尼亞西北部視察部隊，途中還要檢查多所學校的重建工作。他在西波克特郡一所完成重建的小學參加活動後乘直升機離開，但直升機起飛不久後便墜毀。目前事故原因仍在調查中。

事故消息傳出後，肯尼亞總統魯托召開了國家安全委員會緊急會議，證實奧格拉和機上另外9名「英勇的軍事人員」喪生，只有兩名士兵倖存。

奧格拉於1984年加入肯尼亞軍隊，受訓成為一名戰鬥飛機飛行員。2023年，魯托任命他為肯尼亞國防軍司令，當時曾引發爭議。他被指在2022年肯尼亞大選期間試圖影響選舉，反對魯托當選總統。但魯托表示，不管選舉爭議如何，奧格拉是國防軍司令一職最合適的人選。

肯尼亞當地媒體稱，肯尼亞軍用飛機陳舊且維護不善，本次事故是該國12個月內發生的第5起武裝部隊直升機墜毀事件。2021年6月，一架軍用直升機在內羅畢以南的一次訓練演習中墜毀，至少10名士兵喪生。

韓政府讓步 允醫學院自行調整擴招人數

【大公報訊】據韓聯社報道：韓國國務總理韓德洙19日就醫學院擴招問題表示，政府接受國立大學校長團給出的建議，允許32所醫學院在原定新增名額的50%到100%範圍內自主調整擴招規模。包括韓國醫學會在內的醫療界則不認同政府的相關舉措，堅持要求政府全面撤回擴招計劃。

韓德洙表示，各大學需在4月底前調整招生計劃，在規定範圍內自行確定擴招名額。同時，各醫學院也須在4月底前根據擴招2000人的標準，制定並公布2026學年的招生計劃。



▲ 韓國醫生在首爾總統府附近集會示威。

劃。他強調，政府的決定旨在保護醫學生的權益，推動醫學院教育回歸正軌，緩解醫療一線矛盾。

韓國政府2月宣布，將從2025年度高考開始擴招醫學院新生2000人，引發韓國實習和住院醫生反對，自2月19日發起集體辭職，多家大型醫療中心人手緊張、運轉困難。

民調機構韓國蓋洛普19日公布的民調數據顯示，韓國總統尹錫悅施政支持率較國會選舉前下跌11個百分點至23%，創下2022年5月就任以來新低。

執政黨國民力量黨支持率下跌7個百分點至30%；最大在野黨共同民主黨支持率上升2個百分點，達到31%。

印度大選開跑 莫迪有望二度連任

【大公報訊】據美聯社報道：印度大選19日正式開鑼，將選出543個議席人選，現任總理莫迪有望再度連任。本次選舉將分7個階段進行，至6月1日結束，結果將於6月4日公布。

印度人口逾14億，全國登記選民近9.7億，單是首次投票族群就有1800萬人。在選舉中註冊的政黨多達2600個，選舉工作人員更多達1500萬人。

本次大選被視為印度歷史上最難的選舉之一，將考驗莫迪的政治統治力。如果莫迪獲勝，他將成為繼印度首任總理尼赫魯之後第二位二度連任的印度領導人。莫迪表示，執政黨聯盟有望在543席中贏得400席。

目前，多數民調預測莫迪和他所在的印度人民黨將獲勝。印度人民黨控制着印度北部和中部大部分講印地語的地區，此次力爭在南部擴大票源。其中南部泰米爾納德邦是印度經濟規模第二

大邦，該邦首府清奈是印度汽車製造重鎮，有「印度底特律」之稱。莫迪在選前已九度造訪泰米爾納德邦，希望贏得盡可能多的選民支持。

2014年莫迪上任以來，大打「印度教民族主義」牌，將人民黨塑造為「印度教國家的守護者」。反對黨聯盟則希望在高失業率、高通脹率、腐敗等問題上引起選民關注。



▲ 印度拉賈斯坦邦民眾19日參與大選投票。